

**Информационно-справочные материалы об осуществлении
Российской Федерацией резолюции Генеральной Ассамблеи ООН 74/148
«Защита мигрантов»**

Согласно положениям статьи 19 Конституции Российской Федерации государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Запрещаются любые формы ограничения прав граждан по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности. Мужчина и женщина имеют равные права и свободы и равные возможности для их реализации.

Законодательство о правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации, основываясь на Конституции Российской Федерации, устанавливает, что иностранные граждане пользуются в Российской Федерации правами и несут обязанности наравне с гражданами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законодательством.

Российская Федерация в соответствии со своими международными обязательствами, закрепленными в национальном законодательстве, предоставляет надежную защиту соискателям убежища независимо от их страны происхождения, вероисповедания, национальной и расовой принадлежности, а также осуществляет их социально-бытовое обустройство и интеграцию в российское общество.

Во исполнение положения Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на 2019-2025 годы (далее – Концепция) в части реализации одного из ее основных направлений в области оказания помощи иностранным гражданам, ищущим защиту на территории Российской Федерации (пункт 27), осуществляется разработка проекта федерального закона «О предоставлении убежища на территории Российской Федерации» и сопутствующих его реализации проектов федеральных законов.

Положениями проекта закреплены базовые конвенционные принципы защиты лиц, ищущих убежище, такие как конфиденциальность информации о лицах, ищущих убежище, и принцип «невысылки»; оптимизированы сроки и процедуры предоставления убежища; введен новый институт – «временная защита», критерии определения которого основаны на международных обязательствах.

Кроме того, во исполнение пункта 17 Плана реализации Концепции разработан и внесен в Правительство Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные